КОНКУРС ФОТОСНИМКОВ 
ФИЗИЧЕСКИХ ЯВЛЕНИЙ 


Дистанционный конкурс-проект
Ближайшие сроки проведения: в 2011 году.

09.11 – 22.11    Конкурс фотоснимков «Явления природы» 

Условия регистрации будут объявлены в списке рассылки Eidos-List.

Участники: школьники 1-11 классов.

Природа наградила человека возможностью наблюдать и исследовать загадки окружающего мира. Умеете ли вы заметить необычное рядом? Легко ли увидеть необычное в обычной радуге, переливающихся в лучах утренней зари росинках, в хрупкой снежинке? Как сфотографировать физическое явление так, чтобы каждый, кто взглянет на фотографию, смог бы насладиться величием и уникальностью нашей природы? 

Как запечатлеть блеск и совершенство хрупкой снежинки? Как увидеть и сфотографировать загадки природы, которые нам поможет разгадать физическая наука? 

Приглашаем Вас принять участие в проекте "Конкурс фотоснимков физических явлений". Здесь вы сможете проявить свои умения находить и фотографировать прекрасное, что есть в окружающей природе, делать уникальные фотографии физических явлений. Познакомитесь с фотоснимками других участников конкурса. Научитесь объяснять различные загадки природы, формулировать гипотезы и делать выводы. Составите рекомендации "Как сфотографировать чудо!" Этот конкурс-проект доступен для школьников любого возраста, кто начал изучать физику или естествознание. 

Цель конкурса: познакомиться с методами фотографирования физических явлений в природе. Сделать в течение 10 дней галерею лучших фотографий физических явлений. Научиться грамотно объяснять наблюдаемые физические явления в природе. Интересное и весёлое общение с другими участниками.

Регистрационный взнос за участие в конкурсе-проекте рассчитывается по действующим тарифным планам: индивидуальным, групповым или коллективным.

От организаций - школ, гимназий, лицеев, вузов, центров, домов творчества, клубов и т.п. принимаются заявки на группу учеников не менее 10 человек, которые могут представлять различные возрастные группы.

Главный лозунг проекта:
ХОЧЕШЬ УВИДЕТЬ ЧУДО? СДЕЛАЙ ФОТОГРАФИЮ ЛИЦА ПРИРОДЫ! 

Как проводится конкурс-проект
· Зарегистрированные участники получают инструкции и рекомендации по выполнению заданий проекта.

· Участники проекта имеют возможность общаться друг с другом, дискутировать и получать консультации ведущего проекта в рамках форума.

· Каждый участник за время проведения проекта сделает фотоснимки уникальных природных явлений, сможет найти им объяснение с позиции физики, создаст собственную презентацию-галерею «Лицо природы глазами физика».

· Происходит взаимное обсуждение проектов, обмен рецензиями и рефлексивное осмысление своей деятельности над созданием проекта.

· Жюри конкурса оценивает работы и фотоснимки участников и публикует.


Хроника проекта
· 2010 год. 20 октября – 2 ноября. Результаты >>

· 2009 год. 21 октября – 3 ноября. Результаты >>


Награды победителям
- Призерам в каждой возрастной группе высылаются грамоты.
- Командам-победителям - дипломы.
- Каждому участнику - Свидетельство для портфолио! (доп. оплата) >>
- Локальным координаторам - возможна зарплата >>
ЗАРЕГИСТРИРУЙСЯ И ПОБЕДИ!
---

Чтобы получать оперативную информацию о проводимых дистанционных проектах, курсах, олимпиадах, подпишитесь на список рассылки Eidos-List.

Если у вас есть вопросы о дистанционных проектах, то вам сюда.

Проекты и конкурсы >>      www.eidos.ru 
Центр дистанционного образования «Эйдос»
