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	Образовательная

 программа
	
	ГОУ «Школа здоровья и индивидуального развития»


Аналитический модуль

ГОУ «Школа здоровья и индивидуального развития» относится к  особым образовательным учреждениям, деятельность которых направлена на оказание психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям, имеющим затруднения в учебе, школьной и социальной адаптации.  В нашей стране развитие системы комплексной помощи таким детям  имеет многолетнюю историю. Значительные успехи в становлении отечественной системы сопровождения развития ребёнка связаны с отмечаемыми в последние десятилетия гуманистическими тенденциями в российской педагогике. Своё научно-практическое воплощение идея комплексной помощи в частности нашла в работе Государственных образовательных учреждений для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.

Школа здоровья создана в 2005 году   путем реорганизации образовательных учреждений: общеобразовательной школы (№173) и районного психолого-педагогического медико-социального центра (ППМС-центра).  В образовательном учреждении созданы  3 структурных подразделения: «Школа», «Отделение дополнительного образования детей» (работает на базе «Школы»)  и  «Центр сопровождения». 

Школа здоровья – это образовательное учреждение открытого типа, т.к. контингент ее составляют  воспитанники и учащиеся района,  непосредственно обучающиеся на базе структурных подразделений «Школа», «Центр сопровождения», а  также  дети, которым оказывается   помощь в разрешении возникающих учебных или жизненных проблем на базе их образовательных учреждений.   

Структурное подразделение «Школа» реализует   общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) образования детей.   Контингент школы составляют:

55% - это дети, которые обучались на базе школы № 173.  Анализ психолого-педагогического   обследования данной категории детей  (октябрь 2004 г.) показал, что      98,5% учащихся  из числа обследованных детей имеют        сниженные  показатели  по диагностируемым параметрам: нарушения внимания (46%); школьная и личностная тревожность  (61,5%) снижение работоспособности, состояние усталости (23%);  нарушения     зрительно-моторной  координации  (71%);  нарушения в развитии устной и письменной речи (78 %);

 23 %  контингента   школы – это дети, которые переведены из других ОУ. Причины перевода  различны, но всех их объединяет одно -  дети испытывают необходимость в дифференцированном, приоритетно личностном подходе и оздоровительном характере обучения и воспитания. 

По своему интеллектуальному развитию   все наши дети  находятся   в диапазоне так называемой “нормы”   и поэтому     не могут  быть отнесены к контингенту специальных образовательных учреждений. В то же время, имеющиеся у них проблемы поведенческого характера, формирующиеся  личностные нарушения зачастую приводят к устойчивым  формам дезадаптации,      способствуют  риску попадания этих детей в асоциальную среду.    

Решение  проблем, связанных с обучением без ущерба для здоровья детей, коррекции имеющихся у них нарушений в когнитивно-эмоциональной сфере  решается через создание здоровьесберегающих условий в образовательном процессе:

· психолого-педагогическое сопровождение посредством реализации  индивидуально-ориентированных коррекционно-развивающих программ специалистов сопровождения;

· дополнительное образование детей, направленные на  развитие мотивации личности к познанию и творчеству;  

· функционирование школы  в режиме  полного дня, который способствует  формированию единого  образовательного пространства. Пребывание ребенка полный день в школе  включает в себя  педагогическое сопровождение (индивидуальное и групповое  консультирование по учебным предметам), психолого-медико-социальное сопровождение (диагностика, коррекция, консультирование, просвещение),   активно-двигательную и физкультурно-оздоровительную деятельность;

· малая наполняемость классов – 9-12 человек.
Школа имеет хороший кадровый потенциал: 53,2 % педагогов имеют высшую   квалификационную категорию,   23,4% - первую квалификационную категорию; 12,8% - вторую  квалификационную категорию; имеют ведомственные звания и награды: 5 человек - «Почетный работник общего образования  РФ», 1 -   «Отличник народного образования», 1  – «За гуманизацию школы Санкт-Петербурга», 4  – «К 300-летию Санкт-Петербурга»,  5 – Почетные грамоты МО РФ.

Выполнение социального заказа на непрерывное образование ребенка и возможностями его реализации решаются через проблему создания развивающей среды для учащихся, показателями сформированности которой являются:

1.Уровень образовательной подготовки  школьников:
	
	2009/10 уч. г.
	2010/11 уч. г.

	·  уровень обученности
	46%
	48%

	· уровень качества  знаний 
	34%
	38%

	· количество медалистов

· аттестат особого образца
	-

2
	-

-

	· показатель здоровья
	0,7
	1,1


2.Участие  учащихся школы  в районных городских предметных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях.


Условия непрерывного образования  учащихся   создаются через учет преемственности и отслеживания уровня сформированности базовых умений и навыков (начальная школа), систему предметных кружков и факультативов (основная школа), организацию подготовки учащихся  к поступлению в вузы на предметных спецкурсах (старшая школа), организацию внешкольных мероприятий.
Школа,  как любое  образовательное учреждение в начале своего пути, находится в стадии становления. Перед педагогическим коллективом   поставлены  задачи по изменению и качественному преобразованию всего образовательного пространства школы с учетом специфики учреждения.   
Опыт, который складывается в коллективе, систематически     анализируется,   вычленяются наиболее эффективные    технологии и перспективные направления работы.

Цель методической работы: достижение   и    поддержание высокого качества образовательного и здоровьесберегающего       процесса, основанного   на    современной  педагогической и  валеологической парадигме, на новом педагогическом мышлении, индивидуальном стиле профессиональной деятельности педагогов и специалистов.

 
Образовательная программа  адресована  педагогическому коллективу  образовательного учреждения. Работая с текстом программы,  педагоги    смогут на основе  разработанных принципов и единых подходов к организации образовательного процесса выработать  смысл и понимание  собственной педагогической деятельности.


С текстом образовательной программой могут ознакомиться родители, обучающиеся,  учредители  Школы здоровья, а также другие заинтересованные лица. 

	Образовательная

 программа
	
	ГОУ «Школа здоровья и индивидуального развития»


Концептуальный  модуль

Целевое назначение программы:

Образовательная  программа  ГОУ  «Школа здоровья и индивидуального развития»  соответствует основным принципам   государственной политики РФ в области образования:

· гуманистический характер образования, утверждающий приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья че​ловека, его свободного развития; 

· общедоступность образования, адаптивность системы об​разования к условиям и особенностям развития и подготовки обучающихся; 

· воспитание трудолюбия, уважения к правам и свободам человека; 

· обеспечение самоопределения личности, создание усло​вий для ее самореализации; 

· содействие интеграции личности в национальную и ми​ровую культуру; 

· содействие взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, реализация права обучающихся на свободный выбор формы получения образования. 
   
Данная образовательная программа предполагает структурировать  совокупности различных обучающих, воспитательных,   оздоровительных и других  сред образовательного процесса, во взаимодействии с которыми происходит обучение, воспитание и развитие  наших детей и  определить условия   совершенствования содержания   начальной, общей и средней  ступеней   образования с учетом специфики образовательного учреждения.

Образовательная программа  включает в себя конкретные учебные программы и рассчитана на контингент детей, которые  нуждаются в особых подходах и условиях получения образования. 
Целевые установки программы:

· формирование у обучающихся  способностей к непрерывно​му образованию, психологической и мотивационной готовности к дальнейшему развитию; 

· формирование личностных свойств, обеспечивающих ус​пешную социально-психологическую адаптацию   в об​ществе, успешную социальную активность и успешное соци​альное личностное развитие;

· формирование у обучающихся установки на творческую дея​тельность и умений творческой деятельности; 

· организация образовательного процесса, предусмотрен​ного учебным планом образовательного учреждения в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей, состоянием их соматического и психического здоровья; 

· применение форм и методов для подготовки каждого  обучающихся  адекватных его реальным возможностям, уровню зна​ний, достигнутому к началу работы; 

· развитие  культуры умственного труда, на​выков самообразования, приемов научного познания; 

· развитие имеющихся у обучающихся  склонностей и способ​ностей к любым видам деятельности, в том числе и трудовой; 

· ненанесение ущерба психофизическому здоровью, воз​можное его поддержание и укрепление; 

· обеспечение права  на выбор  программ дополнительного образования, стимулирование профессионального самоопределения, самообразования и саморазвития.
Внутри программы предусматривается вариативность пе​дагогических подходов к обучающимся разных возрастов, с раз​личными уровнями подготовки и    разным отношением к учеб​ной деятельности. Это позволяет в значительной мере снять психологические барьеры, максимально   адаптировать его к особенностям детей. 

Основными положениями   и подходами в реализации образовательной деятельности  являются  следующие:

· забота о реализации права ребенка на полноценное и свободное развитие;

· доступность  качественного образования для разных групп детей (с низкой  учебной мотивацией, с проблемами в психо-эмоциональной сфере,  с нарушениями в поведении, находящихся в сложной жизненной ситуации и др.) без ущерба для их здоровья с учетом их индивидуальных возможностей и потребностей;

· мультидисциплинарность, т.е. комплексный подход в  поэтапном  решении  образовательных задач обучающихся, тесном, согласованном взаимодействии педагогов и  специалистов, направленном на создание эффективных, гибких и мобильных средств информационного обмена, выработки общей позиции, общего плана действий;  

· здоровьесберегающая  педагогика, направленная   на оздоровление, сохранение и укрепление здоровья детей,  формирование у них ценностных установок на здоровый образ жизни, стремление заботиться о своем здоровье;

· дифференциация в организации учебного процесса, т.е. учет доминирующих особенностей групп наших воспитанников и обучающихся;

· индивидуализация методов обучения и воспитания, учет личностных особенностей каждого ребенка, сохранение ее неповторимости и   уникальности.
Реализация вышеперечисленных подходов предъявляет ряд требований к профессиональным качествам нашим педагогов:

· изменение ментальности педагогов;

· готовность  к постоянному повышению психолого-педагогической компетентности;

· позитивное самовосприятие;

· терпимость  и  готовность  к трудностям не только учебного, но и поведенческого характера со стороны детей;

· умение владеть собой и гибко управлять    процессом общения с ребенком  на основе заинтересованности, а не принуждения;

· принятие каждого ученика, уважительное отношение к внутреннему миру и интересам ребенка;

· ответственность.
Образовательная программа направлена на удовлетворение  потребностей:

· учащихся - в программах обучения, обеспечивающих получение полного среднего образования и определяющих лич​ностное становление и самоопределение, в удовлетворении   образователь​ных запросов, возникающих в нестандартной жизненной си​туации; в создании условий для учебы на основе индивиду​альных возможностей; 

· родителей учащихся (или лиц их заменяющих) - в ста​билизации отношений в семье, смягчении конфликтных си​туаций, реализации   образовательных запросов; 

· образовательных учреждений района -  в квалифицированной психолого-педагогической помощи по вопросам обучения и воспитания детей с проблемами школьной и социальной помощи;

· Санкт-Петербурга - в сохранении и развитии традиций содействия самообразованию граждан, решению социально педагогических проблем, возникающих у молодежи на пути к среднему образованию; в сохранении культурного потен​циала Санкт-Петербурга,   в сохранении тради​ций города как крупнейшего научного, культурного и исто​рического центра России; 

· общества и государства - в реализации программ раз​вития личности, направленных на формирование граждан, способных к продуктивной творческой деятельности в раз​личных сферах в условиях меняющейся социально-зкономи​ческой реальности; в реализации общедоступности образова​ния, адаптивности системы образования к уровням и особен​ностям развития и подготовки обучающихся. 

	Образовательная

 программа
	
	ГОУ «Школа здоровья и индивидуального развития»


Образовательный модуль 
Адресность  образовательной  программы

В соответствии с Законом Российской Федерации   «Об образовании»,  Типовым Положением об образовательном учреждении для детей, нуждающихся в психо​лого-педагогической и медико-социальной помощи,    Уставом ОУ, Положением о приеме и выпуске воспитанников и обучающихся в  образовательное учреждение на обучение  по общеобразовательным программам начального общего, основного общего, среднего (полного) образования детей  преимущественно принимаются дети, обратившиеся за помощью самостоятельно, по инициативе родителей (законных представителей), направленные другими образовательными учреждениями:

· с высокой степенью педагогической запущенности, отказывающиеся посещать образовательные учреждения;

· с нарушениями эмоционально-волевой сферы;

· подвергшиеся различным формам психического и физического насилия и другие.

Контингент   обучающихся   ОУ  формируется  в соответствии с их возрастом, образовательными потребностями, состоянием соматического и нервно-психического здоровья ребенка,   исходя из реальных возможностей учреждения.


Уровень готовности детей и подростков к освоению образовательных программ определяется следующими показателями:

· отсутствием медицинских противопоказаний для обучения в общеобразовательной школе;

· соответствием уровня психического развития ребенка возрастным нормам;

В первые классы по заявлению родителей принимаются дети 7-го (достигшие    к 1-му сентября возраста 6,6 лет) -8-го года жизни, независимо от уровня их подготовки.

  
Зачисление детей на образовательные программы ГОУ «Школа здоровья и индивидуального развития» происходит  в соответствии с представленными документами на основании  заключения районной психолого-медико-педагогической  комиссии и заявления родителей.

Учащиеся 1-9-х классов, освоившие в полном объеме образовательные программы, переводятся в следующий класс.

Обучающиеся на ступени начального образования, имеющие по итогам года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно при условии ее ликвидации в следующем учебном году. В случае задолженности по двум и более предметам по усмотрению родителей (законных представителей) учащиеся могут быть оставлены на второй год обучения или получать образование в иных формах – экстернат, коррегирующие классы и т.д.

Учащиеся 10-11-х  классов в случае задолженности как минимум по двум предметам не могут быть оставлены на повторное обучение, а  года, по усмотрению родителей (законных представителей) получают образование в иных формах.


Предельный возраст обучения в 9-м классе составляет 18 лет,  в 11-м классе – без возрастных ограничений.  В соответствии с федеральным законодательством создание условий для получения детьми среднего (полного) образования возлагается на их родителей.

Учебный план образовательной программы

Учебный план ГОУ «Школа здоровья и индивидуального развития»  на 2011/2012 учебный год сформирован в соответствии с нормативными документами, с учетом образовательной программы, обеспечивающей достижение обучающимися результатов освоения основных образовательных программ, установленных федеральными государственными образовательными стандартами. 

При составлении учебного плана образовательное учреждение руководствовалось следующими нормативными документами:
1. Приказ Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования».
2. Приказ Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

3. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования».

4. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2010 №889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 №1312 "Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования"».
5. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.11.2010 №1241 «О внесении изменений в федеральный государственный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373».
6. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.12.2010 № 2080 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2011/2012 учебный год».
7. Типовое положение об общеобразовательном учреждении, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 №196.

8. Постановление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 №189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям  и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

9. Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.10.2003 №13-51-263/123 «Об оценивании и аттестации учащихся, отне​сенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой».

10. Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.09.2010  №ИК-1374/19 и письмо Министерства спорта и туризма Российской Федерации от 13.09.2010 №ЮН-02-09/4912 «ОБ утверждении инструктивно-методических указаний по совершенствованию физического воспитания в образовательных учреждениях Санкт-Петербурга».

11. Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.10.2010 №ИК-1494/19 «О введении третьего часа физической культуры».

12. Письмо Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки Российской Федерации от 04.03.2010 №03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов».

13. Распоряжение Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга от 06.08.2008 №1250-р «Об утверждении Порядка организации образовательной деятельности общеобразовательных учреждений – гимназий и лицеев Санкт-Петербурга».

14. Распоряжение Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга от 04.04.2011 №568-р «О формировании учебных планов образовательных учреждений Санкт-Петербурга, реализующих программы общего образования, на 2011/2012 учебный год».
15. Письмо Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга от 10.02.1011 №01-16-357/11-0-0 «Методические рекомендации по преподаванию истории на ступени среднего (полного) общего образования и о порядке аттестации учащихся по данному предмету».


За основу учебного плана  принят примерный учебный план образовательных учреждений Санкт-Петербурга, утвержденный распоряжением Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга от 04.04.2011 №568-р «О формировании учебных планов образовательных учреждений Санкт-Петербурга, реализующих программы общего образования, на 2011/2012 учебный год».

Учебный план (см. Приложение 1)    направлен на:

· удовлетворение потребностей детей и их родителей в получении качественного образования;

· обеспечение самоопределения личности, создание условий для её самореализации;

· достижение учащимися определенного уровня образованности, соответствующего возрастным особенностям:

· элементарная грамотность (1 ступень обучения)

· функциональная грамотность (2  ступень обучения)

· компетентность (3 ступень обучения).

Предполагаемым результатом освоения учебного плана является достижение выпускником социальной зрелости,  для дальнейшего самоопределения и  самореализации в трудовой, культурной, общественно-политической сферах деятельности.

Временные характеристики образовательного процесса

	
	Начальная школа

(I-IY классы)
	Основная и средняя (полная) школа

(5-8, 10-11 классы)
	9 классы

	Продолжительность учебной недели
	5 дней

	Начало занятий
	9.00

	Продолжительность уроков
	 В 1 классе 35 мин., 

во 2-4 классах 45 мин.
	45 минут
	

	Продолжительность перерывов
	минимальная 10 мин., максимальная 20 мин. (после II  и IY уроков)
	

	Количество уроков
	В 1 классе не более 4, во 2-4 классах не более 5
	Не более 6
	


Перед началом учебных занятий для учащихся проводится гимнастическое занятие (физзарядка) продолжительностью 5 минут. Начало физзарядки – 8 часов 55 минут. На всех уроках проводятся физкультурные минутки продолжительностью 5 минут и гимнастика для глаз или динамические паузы при обучении письму, чтению и математике по рекомендуемым Постановлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 №189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям  и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».
Учебные программы

ГОУ «Школа здоровья и индивидуального развития» осуществляет (в соответствии с нормативными документами Министерства Образования РФ и Комитета образования Правительства СПб) обучение   по государственным и утвержденным авторским программа. Школа реализует программы начального общего образования базовый уровень, базовый уровень программ основного общего образования и среднего полного образования. 

Основу базовой образовательной программы составляют:

· типовые, утвержденные МО РФ

· скорректированные программы, утвержденные педагогическим советом и согласованные с районным или городским методистом

Учебно-методический комплекс (предмета) представляет собой систему: рабочая программа, календарно-тематическое планирование, учебно-методическое оборудование учителя, учебное оборудование ученика.

 Профессионально подобранное УМК, позволяет учителю осуществлять дифференцированный подход.

	Учебная программа
	Класс
	Вид учебной программы
	Уровень

	Русский язык
	1-11
	Государственная
	Базовый

	Литературное чтение
	1-4
	Государственная
	Базовый

	Литература
	5-11
	Государственная
	Базовый

	Окружающий мир
	1-4
	Государственная
	Базовый

	Иностранный язык
	2-11
	Государственная
	Базовый

	Математика
	1-6
	Государственная
	Базовый

	Алгебра
	7-9
	Государственная
	Базовый

	Алгебра и начала анализа
	10-11
	Государственная
	Базовый

	Геометрия
	7-9
	Государственная
	Базовый

	История
	5-11
	Государственная
	Базовый

	История и культура СПб
	5-7
	Региональная
	Базовый

	География
	6-11
	Государственная
	Базовый

	Биология
	6-11
	Государственная
	Базовый

	Природоведение
	5
	Государственная
	Базовый

	Физика
	7-11
	Государственная
	Базовый

	Химия
	8-11
	Государственная
	Базовый

	Музыка
	1-7
	Государственная
	Базовый

	Искусство
	8-9
	Государственная
	Базовый

	ИЗО
	1-7
	Государственная
	Базовый

	Черчение
	8
	Государственная
	Базовый

	Физическая культура
	1-11
	Государственная
	Базовый

	Информатика и ИКТ
	8-11
	Государственная
	Базовый


Характеристика базовой образовательной программы 
«Начальная  школа»

  Учебный  план  на 2011/2012 учебный год обеспечивает выполнение «Гигиенических требований к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189  «О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821-10» и в соответствии с ФБУП 2004 г., ФГОС НОО 2009 г.  и Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 № 196, предусматривает 4-летний срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1-4-х классов. 

Учебный план полностью реализует государственный образовательный стандарт начального общего образования, обеспечивает единство образовательного пространства РФ и Санкт-Петербурга, гарантирует овладение учащимися необходимым минимумом знаний, умений и навыков, которые позволят ребенку продолжить образование на следующей ступени.

Федеральный компонент реализуется учебным планом полностью. Региональный учебный план для 1–4 классов ориентирован на четырехлетний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. (см. таблица 1).

С целью реализации «ступенчатого» метода постепенного наращивания учебной нагрузки в первом классе, в соответствии с п. 10.10.  СанПиН 2.4.2.2821-10, обеспечивается организация адаптационного периода (письмо МО РФ от 20 апреля 2001 г. № 408/13-13). Таким образом,    число уроков в день  в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре –  по 4 урока по 35 минут каждый, в январе – мае –  по 4 урока по 45 минут каждый. 

В сентябре-октябре четвертый урок проводится на свежем воздухе в виде спортивных мероприятий, сбора природного материала, экскурсий на природу.  Ежедневный объем времени, затраченный на двигательную активность учащихся первого класса, составляет не менее 120 мин. (физкультурные минуты,  динамические паузы, подвижные игры на переменах, спортивные часы в группе продленного дня, уроки физкультуры, внеклассные спортивные занятия, общешкольные соревнования и дни здоровья, занятия в спортивных секциях и кружках). 

В первом классе обучение ведется без домашних заданий и балльного оценивания знаний обучающихся. В середине третьей четверти предусмотрены дополнительные недельные каникулы. 

В соответствии с п. 10.9, СанПиН 2.4.2.2821-10 и ФБУП 2004 г. продолжительность урока для 2-4-х классов  45 минут. 

Начальное образование реализуется по программам общеобразовательных учреждений по модели 1-4: УМК «Школа России», УМК «Гармония», УМК «Классическая начальная школа». (см. таблицу 2)

Учебный предмет «Окружающий мир» изучается с 1 по 4 класс - 2 часа в неделю. Учебный предмет является интегрированным. Материал о человеке, природе, обществе рассматривается во взаимосвязи, взаимовлиянии друг на друга, изучаются основы безопасности жизнедеятельности человека в окружающем мире. Обучение включает в себя передачу знаний, умений, навыков, которые способствуют формированию представлений младших школьников о здоровьесбережении; учат отличать здоровый образ жизни от нездорового, что поможет учащимся охранять и беречь как собственное здоровье, так и здоровье окружающих людей. 

Со второго класса вводится предмет «Иностранный язык».
 По УМК образовательная область «Искусство» в 1-4-х классах представлена двумя самостоятельными предметами: «Музыка» и «ИЗО» (по 1 ч. В неделю).
Характеристика базовой образовательной  программы 

«Основная школа»

Ориентация на направленность обучения в учебном плане основной школы  отсутствует. Распределение часов в учебном плане полностью реализуется федеральный компонент государственного образовательного стандарта и гарантирует овладение выпускниками основной школы необходимым минимумом знаний, умений и навыков, обеспечивающими возможности продолжения образования.


Содержание обучения в 5 -8 классах  реализует принцип преемственности с начальной школой, обеспечивает адаптацию учащихся к новым для них условиям и организационным формам обучения, характерным для основной школы.


Учебный план 5-9 классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования. Распределение часов в учебном плане полностью реализует федеральный компонент государственного образовательного стандарта.

Учебный план на этой ступени обучения построен в соответствии с освоением общеобразовательных предметов на базовом уровне. Часы учебных предметов федерального компонента в 5-9 классах распределяются в соответствии с рекомендациями к недельному ФБУП 2004г. Ориентация на направленность обучения в учебном плане 5-9 классов отсутствует.    Содержание обучения в 5-9 классах реализует принцип преемственности с начальной школой, обеспечивает адаптацию учащихся к новым для них условиям и организационным формам обучения, характерным для основной школы. 

Особенностью преподавания предмета «Истории» на второй ступени обучения является: 

 5 класс - 12 ч. отводится  на изучение пропедевтического курса «Введение в изучение истории», 56ч.- «История Древнего мира»;

6 класс – 28ч. «История Средних веков»; 40ч.- «История России IX-XVI в.»;

7 класс – 26ч. «Новая история»; 42ч.- «История России XVII-XVIII в»;

8 класс – 24ч. «Новая история XIX»; 44ч. – «История России 

          XIX в.»;

9 класс – «Новейшая история XX в.»; 44ч. – «История России 

          XX в.».

В 5-м классе интегрированный курс естествознание представлен предметом «Природоведение».

Предмет математика с 7-го класса представлен 2-мя предметами: «Алгебра» и «Геометрия». Предмет «Геометрия» вводится в 7 классе со II четверти.

Предмет «Искусство» представлен двумя самостоятельными предметами: «Музыка» (по программе Д.Б. Кабалевского) и «Изобразительное искусство» (по программе Б.М.Неменского) по 1 ч. в неделю. В 8-9кл -  интегрированный курс «Искусство». 

В 5-7 классах из регионального компонента и компонента образовательного учреждения по 1 часу отводится на изучение предметов «История и культура Санкт-Петербурга» и «ОБЖ».
В 8 классе 1 час «Технология» передается на изучение раздела «Черчение и графика» в рамках обязательной технологической подготовки, для обучения графической грамоте и элементам графической культуры образовательным стандартом по технологии. Еще 1 час на изучение предмета «Черчение» добавляем из регионального компонента и компонента образовательного учреждения, т.к. изучение базовой программы по предмету требует для ее реализации 2 часа в неделю. Из регионального компонента и компонента образовательного учреждения 1 час отводится на изучение предмета «История и культура Санкт-Петербурга».

В 9 классе на предпрофильную подготовку в рамках предмета Технология выделяется 68 часов в год, их которых: 2 часа отводятся на организацию предпрофильной подготовки обучающихся в IX классе через элективные курсы, связанные с расширением знаний учащихся по предмету и направленных на предоставление учащемуся возможности оценить свою готовность и интерес к изучению предмета на профильном уровне в 10 классе. По выбору учащихся на организацию предпрофильной подготовки отводится: 1 час на русский язык, 1 час на информатику и ИКТ.

Из регионального компонента и компонента образовательного учреждения в 9 классе 1 час отводится на изучение предмета «ОБЖ» для формирования у них умений и навыков, необходимых для безопасной жизнедеятельности. 

Используем учебные программы по предметам, утвержденные МО РФ и КО (История и культура Санкт-Петербурга). 

Характеристика базовой образовательной  программы 

«Средняя школа»

Ориентация на направленность обучения в учебном плане 10-11 классов отсутствует. Класс создан по желанию родителей и учащихся, не определившихся в профиле будущей профессии, желающих сохранить 5-дневную учебную неделю и использовать возможность углубленного изучения избранных предметов, что возможно за счет трехкомпонентной структуры учебных предметов для старшей ступени. Данный профиль позволяет снизить академическую нагрузку учащихся, что важно в условиях снижения показателей здоровья современных школьников. Учебный план  представляет 28 часов  для 5-дневной учебной недели из федерального компонента для изучения общеобразовательных предметов на базовом уровне, регионального компонента в количестве 2 часа в неделю и компонента образовательного учреждения в количестве 4 часа в неделю. 

 Вместо интегрированного предмета «Естествознание» выбирается изучение всех естественнонаучных учебных предметов в виде самостоятельных учебных предметов: 
«Физика» - 2 час.

 «Биология»  - 1 час.

« Химия» - 1 час.

« География»  - 1 час.

По 1 часу отводится на: «Мировая художественная культура», «ОБЖ»

 «Технология» как предмет  «Информационные технологии»

Учебный предмет «История» на ступени среднего (полного) общего образования предусматривает реализацию стандарта исторического образования в 10–11-х классах в рамках двух курсов – «Истории России» и «Всеобщей истории»:

10 класс- 24ч. «Всеобщая история»; 46ч. «История России»

11 класс- 24ч. «Всеобщая история»; 46ч. «История России».

С 2011/2012 учебного года обязательные для изучения курсы «Всеобщая история» и  «История России» в учебном плане старшей школы и соответственно в школьном журнале записываются под одним общим названием предмета «История», без разделения на отдельные страницы. 

В 10-11 классах из регионального компонента и компонента образовательного учреждения по 1 часу отводится на изучение ОБЖ с целью освоения учащимися безопасного и здорового образа жизни, защиты человека в чрезвычайных ситуациях (основание – Федеральный закон №100-ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе» и статью 14  закона Российской Федерации «Об образовании») и  из регионального компонента 1 час - на русский язык. 

С целью создания условий для осуществления дифференциации и индивидуализации содержания обучения старшеклассников вводятся элективные курсы, обязательные для посещения учащимися согласно их выбору. При организации универсального обучения, исходя из существующих условий и образовательных запросов обучающихся и их родителей (лиц, их заменяющих), время, отведенное на элективные учебные курсы (6 ч. при 5-дневной неделе), используется для организации обучения по отдельным предметам федерального базисного учебного плана. Добавляется по 1 часу  на изучение: 

10 класс –  «Математика», « ОБЖ». 
11 класс  – «Математика», «ОБЖ». 
Это необходимо учащимся,  не выбравшим профиль, для продолжения профессионального образования, для создания условий для подготовки к экзаменам за курс средней (полной) школы. 
Оставшиеся часы элективных курсов (в 10-11 классе по 4 часа) были выбраны путем анкетирования учащихся:
10 класс –  «Математика» 
10 класс –  «Литература»

10 класс –  «Информатика и ИКТ»

10 класс –  «Химия»

11 класс  – «Математика»
11 класс  – «Русский язык» 

11 класс –  «Информатика и ИКТ»

11 класс –  «Химия»

Элективные курсы (предметы), дополняя содержание того или иного предмета, способствуют самоопределению ученика, выбору дальнейшей профессиональной деятельности, повышают  информационную и коммуникативную компетентность учащихся. При планировании набора предлагаемых учащимся курсов, используются программы:

- опубликованные в центральных изданиях МОиН РФ;

- опубликованные в других изданиях, успешно прошедшие процедуру экспертизы в предметных секциях РЭС;

- утвержденные РЭС Санкт-Петербурга и включенные в региональный банк программ элективных курсов.

Организационно-педагогические условия 

образовательной программы

   
   Режим работы школы обеспечивает занятость учащихся во второй половине дня (групповые и индивидуальные консультации; посещение объединений отделения дополнительного образования детей).

Учебный год начинается 1 сентября, заканчивается в 1-4, 9 и 11-х классах – 25 мая, в 5-8 и 10-х классах – 31 мая. Для обучающихся в первых классах в течение года устанавливаются дополнительные недельные каникулы. Учебный год условно делится на 4 четверти, по завершении которых выставляются оценки за текущее освоение образовательной программы. В конце учебного года выставляются годовые оценки (промежуточные итоговые оценки). Итоговая аттестация учащихся проводится: в 9-х  и 11 классах.

В школе работает служба сопровождения (социальный педагог, логопед, психологи, медицинские работники).

· Формы организации учебной деятельности:


-классно-урочная система

·      -групповые и индивидуальные консультации
· Формы организации внеучебной познавательной деятельности:


-внутришкольные: кружки по интересам, конкурсы, спортивные 
соревнования, предметные олимпиады, выставки творчества учащихся, 
работа школьной библиотеки;


- внешкольные: посещение театров, музеев, выставок, автобусные 
экскурсии; участие в районных и городских олимпиадах и спортивных 
соревнованиях.

Дидактические программы

Базовая образовательная программа «Начальная школа»

1-4 классы

Целевое назначение программы: образовательная программа начального обучения   призвана не только обеспечить овладение учащимися чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности,   умениями самоконтроля учебных действий, культурой речи и поведения, но также  направлена на выявление общих способностей и степени развития ребенка со значительным усилением ориентации на развитие познавательных интересов, раскрытие личностного и творческого потенциала ребенка.

В классах начальной школы преподавание предметов ведется по государственным программам. 

Основные задачи по реализации образовательной программы «Начальная школа»:

· обеспечение 
образовательного 
процесса, предусмотренного 

Базисным  учебным планом общеобразовательных учреждений Российской Федерации, примерным учебным планом  для ОУ Санкт-Петербурга и учебным планом Школы здоровья; 

· достижение уровня элементарной грамотности, подготовка учащихся к продолжению обучения в основной школе; 

· воспитание у учащихся гражданственности и любви к Родине, уважения к ее истории. 

· удовлетворение познавательных запросов учащихся и потребностей родителей в получении их детьми качественного образования; 

· формирование желания и умения учиться, развитие положительной мотивации к знаниям и самопознанию; 

· развитие умственных способностей и самостоятельности мышления ребенка; 

· развитие общих учебных умений и навыков учащихся, формирование личностных свойств, развитие творческих способностей на базе дополнительного образования детей и внеклассной деятельности; 

· формирование опыта общения, сотрудничества; 

· формирование общей культуры личности обучающихся на основе освоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ;

· создание условий для поддержания здоровья учащихся и их личной безопасности в школе, обеспечение детей и подростков валеологическими знаниями и умениями, позволяющими оптимально организовать их жизнедеятельность в дальнейшем. 

Организационно-педагогические условия 

Обучение детей в 1-4 классах проводится с соблюдением следующих  требований: 

· учебные занятия проводятся только в первую смену; 

· 5-дневная учебная неделя; 

· организация облегченного учебного дня в середине учебной  недели; 

· проведение не более 4 уроков в день; 

· организация в середине учебного дня динамической паузы продолжительности не менее 40 минут; 

В 1 классе:

·  продолжительность уроков - не более 35 минут; 

· использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии; 

· обучение без домашних заданий и балльного оценивания знаний обучающихся; 

· дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти;

· индивидуальное обучение на дому  для учащихся   с сохранным интеллектом, предоставившим медицинскую справку с рекомендациями данной формы обучения   и заявление родителей;

· допускается сочетание различных форм получения образования (в том числе семейное обучение,  экстернат); 

· наполняемость классов не более 12 человек.

Начальная школа работает в режиме полного дня. По второй  половине дня проводятся факультативные занятия, занятия кружков и секций,  работают ГПД.   

Учебно-воспитательный процесс осуществляется при постоянном сопровождении психолого-педагогической, методической, воспитательной служб, в состав которых входят специалисты сопровождения (социальный педагог-психолог, дефектолог, логопед, врач-невропатолог),  заместители  директора по УВР, ВР, председатели МО учителей.  

 
 Применяемые технологии обучения: основой при организации учебно-воспитательного процесса в начальной школе является  классно-урочная система. При разработке практических вопросов обучения осуществляется  проектированию таких видов деятельности учащихся, которые включают ребенка в активную познавательную деятельность и максимально способствуют его всестороннему развитию. Построение учебного процесса в начальной школе направлено на оказание ребенку помощи в работе с информацией, формирование интереса к учебной деятельности, к различным областям знаний, создание у учащихся определенной системы базовых предметных знаний и умений, позволяющих продолжить образовательную деятельность на следующей ступени обучения. 

Решение данных задач обеспечивается через проведение уроков различных типов и внеклассные мероприятия различной направленности. 

Наряду с традиционными, учителя используют активные формы обучения: игровые технологии, проблемное обучение,  групповые и коллективные технологии, индивидуальное консультирование. 

Ожидаемые  результаты освоения образовательной программы 

«Начальная школа»

· достижение обязательного минимума содержания образования в освоении учащимися начальной школы государственного образовательного стандарта; 

· формирование общеучебных умений и навыков в объеме, соответствующем возрасту учащегося; 

· создание условий для поступательного развития у учащихся начальной школы основных качеств,  характеризующих образованность на уровне элементарной грамотности, при котором ученик становится способен решать стандартные жизненные задачи в различных сферах деятельности, адаптироваться в условиях ближайшей социокультурной среды на основе определенной системы базовых предметных знаний и умений, позволяющих продолжить образовательную деятельность в основной  школе; 

· развитие базовых и мотивационных характеристик личности учащихся на уровне, соответствующему возрасту ребенка (активности, уравновешенности, самооценки, уровня притязаний, познавательного интереса) и интеллектуальных способностей (памяти, внимания и др.), способствующих саморегуляции процесса обучения при переходе к образовательной программе в основной школе. 

   
Условия приема  учащихся на обучение по данной программе отражены в разделе «Адресность образовательной программы».

Базовая образовательная программа «Основная  школа»

5-9 классы

Целевое назначение:

· обеспечение образовательного процесса предусмотренного   базисным учебным планом общеобразовательных  учреждений РФ; 

· достижение учащимися базового уровня образования по всем предметам учебного плана;

· достижение учащимися уровня функциональной грамотности;

· воспитание у учащихся гражданственности и любви к Родине, уважения к ее истории. 

· овладение основами общекультурной и допрофессиональной  компетентности, ориентации учащихся на  достижение уровня методологической компетентности в старшей школе;

Основные задачи по реализации образовательной программы «Основная школа»:

· создание 
условий 
для 
достижения 
учащимися 
уровня 

функциональной грамотности, обеспечивающего готовность человека к решению стандартных задач в различных сферах жизнедеятельности;

· создание условий для успешной самореализации учащихся в различных видах познавательно-преобразовательной деятельности на учебных и внеучебных занятиях;

· создание условий для освоения активных форм получения и использования информации;

· создание условий для формирования и развитие познавательных интересов  учащихся, навыков самообразования;

· создание условий для развития индивидуальных способностей и склонностей   в основных образовательных областях;

· создание условий для формирования нравственной, культурной, творчески активной личности, готовой к продолжению образования, дальнейшему развитию и самореализации в изменяющихся жизненных ситуациях;

·  создание условий для поддержания здоровья учащихся и их личной безопасности в школе, обеспечение детей и подростков валеологическими знаниями и умениями, позволяющими оптимально организовать их жизнедеятельность в дальнейшем. 

Организационно-педагогические условия реализации базовой образовательной программы «Основная школа»

Образовательный процесс по базовой образовательной программе «Основная школа»:

· обучение в 1 смену; 

· режим пятидневной учебной недели для 5-9-х классов; 

· классно-урочная форма организации обучения для учащихся 1-3 группы здоровья; 

· индивидуальное обучение на дому или в школе для учащихся 4 группы здоровья; 

· допускается сочетание различных форм получения образования (в том числе самообразование и  экстернат); 

· продолжительность урока 45 минут. Начало занятий в 9 часов; учебный год разделен на 4 четверти; 

· сроки и продолжительность каникул для учащихся 5-9 классов устанавливается органами управления образованием; 

· наполняемость классов не более 12 человек; 

· учебным планом предусмотрены факультативные занятия, которые проводятся во второй половине дня; 

· занятия кружков и секций проводятся во второй половине дня. 

Учебно-воспитательный процесс осуществляется при постоянном сопровождении психолого-педагогической, методической, воспитательной служб, в состав которых входят специалисты сопровождения (социальный педагог-психолог, дефектолог, логопед, врач-невропатолог),  заместители  директора по УВР, ВР, председатели МО учителей.  

Учебно-воспитательный процесс осуществляется при постоянном сопровождении психолого-педагогической, методической, воспитательной служб, в состав которых входят специалисты сопровождения (социальный педагог-психолог, дефектолог, логопед, врач-невропатолог),  заместители  директора по УВР, ВР, председатели МО учителей.   

 Применяемые технологии обучения: 

Основой при организации учебно-воспитательного процесса   является  классно-урочная система. 

При разработке практических вопросов обучения учителя стремятся к проектированию таких видов деятельности учащихся, которые включают в активную познавательную деятельность и максимально способствуют его всестороннему развитию. Построение учебного процесса в основной школе направлено на оказание учащемуся  помощи в области знаний, создание у учащихся определенной системы базовых предметных знаний и умений, позволяющих продолжить образовательную деятельность на следующей ступени обучения. 

Решение данных задач обеспечивается через проведение уроков различных типов и внеклассные мероприятия различной направленности. 

Наряду с традиционными учителя используют активные формы обучения: игровые технологии, проблемное обучение; разноуровневое обучение, групповые и коллективные технологии, индивидуальное обучение. 

   
Условия приема  учащихся на обучение по данной программе отражены в разделе «Адресность образовательной программы».

Ожидаемые результаты:

· достижение обязательного минимума содержания образования в освоении учащимися основной  школы государственного образовательного стандарта; 

· формирование общеучебных умений и навыков в объеме, соответствующем возрасту учащегося; 

· создание условий для формирования функциональной грамотности, как уровня образованности, при котором ученик становится способен решать стандартные жизненные задачи в различных сферах деятельности, адаптироваться в условиях ближайшей социокультурной среды на основе определенной системы базовых предметных знаний и умений, позволяющих продолжить образовательную деятельность в средней  школе; 

· развитие базовых и мотивационных характеристик личности учащихся на уровне, соответствующему возрасту ребенка (активности, уравновешенности, самооценки, уровня притязаний, познавательного интереса) и интеллектуальных способностей (памяти, внимания и др.), способствующих саморегуляции процесса обучения при переходе к образовательной программе в средней  школе.

Базовая образовательная программа «Средняя  школа»

10-11 классы

Целевое назначение:

· обеспечение образовательного процесса, предусмотренного    базисным учебным планом общеобразовательных  учреждений РФ;

· овладение учащимися обязательного минимума среднего образования и достижение различных уровней допрофессиональной, методологической и общекультурной компетентности, включающих: владение основами информационно-коммуникативной культуры, готовность к продолжению образования, умения самореализации и социального творчества. 

· формирование  общей культуры личности обучающегося на основе освоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ; 

· воспитание у учащихся гражданственности и любви к Родине, уважения к ее истории. 

Основные задачи по реализации образовательной программы «Средняя школа»:

·  создание условий для адаптации учащихся к жизни в обществе;

· создание основы для формирования у учащихся общекультурной и профессиональной компетенции;  

· обеспечение условий для всестороннего развития учащихся в рамках учебных занятий и внеклассной деятельности через решение  воспитательных задач, посредством включения во взаимоотношения с другими людьми, обеспечения условий для свободного развития учащихся и поддержки педагогами их созидательного творчества по формированию своей личности, согласно особенностям возраста;

· создание условий для поддержания здоровья учащихся и их личной безопасности в школе, обеспечение   валеологическими знаниями и умениями, позволяющими оптимально организовать их жизнедеятельность в будущем.

Организационно-педагогические условия реализации базовой образовательной программы «Средняя школа»

Образовательный процесс по базовой образовательной программе «Средняя  школа»:

· обучение в 1 смену; 

· режим пятидневной  учебной недели; 

· классно-урочная форма организации обучения для учащихся

 1-4 группы здоровья; 

· индивидуальное обучение на дому или в школе для учащихся 4 группы здоровья; 

· допускается сочетание различных форм получения образования (в том числе самообразование и экстернат); 

· продолжительность урока 45 минут. Начало занятий в 9 часов; учебный год разделен на 2 полугодия; 

· сроки и продолжительность каникул устанавливаются органами управления образованием; 

· наполняемость классов не более 12 человек; 

· предусмотрено деление класса на 2 группы при изучении иностранного языка и информатики; 

· учебным планом предусмотрены консультации, которые проводятся во второй половине дня; 

· занятия кружков и секций во второй половине дня. 

Учебно-воспитательный процесс осуществляется при постоянном сопровождении психолого-педагогической, методической, воспитательной служб, в состав которых входят специалисты сопровождения (социальный педагог-психолог, дефектолог, логопед, врач-невропатолог),  заместители  директора по УВР, ВР, председатели МО учителей.  

Применяемые технологии обучения: 


Основой при организации учебно-воспитательного процесса в школе является  классно-урочная система. 


При разработке практических вопросов обучения учителя стремятся к проектированию таких видов деятельности школьников, которые включают учащегося в активную познавательную деятельность и максимально способствуют его всестороннему развитию. Построение учебного процесса в средней школе направлено на создание у учащихся: готовности к творческой деятельности самореализации на основе ориентации в ценностях широкого культурного пространства; готовность к осознанному выбору профессии и получению соответствующего профессионального образования. 

Решение данных задач обеспечивается через проведение уроков различных типов и внеклассных мероприятий различной направленности. 

Наряду с традиционными,  учителя используют активные формы обучения, разноуровневое обучение, групповые и коллективные технологии, проблемное обучение, проектная деятельность. 

  Условия приема учащихся на обучение по данной программе отражены в разделе «Адресность образовательной программы». 

Ожидаемые результаты:

· достижение обязательного минимума содержания образования в освоении учащимися основной  школы государственного образовательного стандарта; 

· формирование общеучебных умений и навыков в объеме, соответствующем возрасту учащегося; 

· создание условий для формирования функциональной грамотности, как уровня образованности, при котором ученик становится способен решать стандартные жизненные задачи в различных сферах деятельности, адаптироваться в условиях ближайшей социокультурной среды на основе определенной системы базовых предметных знаний и умений, позволяющих продолжить образовательную деятельность в средней  школе; 

· развитие базовых и мотивационных характеристик личности учащихся на уровне, соответствующему возрасту ребенка (активности, уравновешенности, самооценки, уровня притязаний, познавательного интереса) и интеллектуальных способностей (памяти, внимания и др.), способствующих саморегуляции процесса обучения при переходе к образовательной программе в средней  школе.

Формы аттестации учащихся

Текущая аттестация - в процессе освоения учащимися образовательной программы.

Цель - диагностика и коррекция по образовательному маршруту. 

Контролируемые формы деятельности учащихся: устные (доклады, сообщения и т.д.), письменные (рефераты, проверочные, контрольные, самостоятельные работы, изложения, сочинения, диктанты и т.д.), практические работы, дидактические тесты.

 
Промежуточная аттестация. 

Цель - определение достигнутых умений и навыков.

Административные контрольные работы по русскому языку и математике, скоропись (в начальной школе), проверка техники чтения (в начальной и основной школе, тестирование).

Итоговая аттестация.

 
Цель - фиксация достигнутых результатов, анализ. 

  
В начальной школе: контрольные работы по русскому языку и математике по четвертям и в конце года, проверка техники чтения в конце года (май). В основной и средней школе проводится по итогам года. Итоговая аттестация после окончания 9-го и 11-го  класса проводится   на   основании   распоряжения   Комитета по образованию  Санкт-Петербурга.

Охрана здоровья учащихся

С целью охраны здоровья учащихся педагогическими, медицинскими работниками школы,  специалистами структурного подразделения «Центр сопровождения»     реализуется комплекс мероприятий, который содержит: 

1. Ежедневное проведение утренней зарядки перед началом уроков, физкультурных минут и динамических пауз во время уроков. 

2. Работа спортивных секций. 

3. Осмотры врачами-специалистами. 

4.       Для учащихся, посещающих ГПД обязательная прогулка с 
проведением подвижных игр на воздухе. 

5.       Организовано горячее питание. 

6.       Организован питьевой режим

7.       Создана материальная база для организации спортивно-массовой и оздоровительной работы с учащимися

	Образовательная

 программа
	
	ГОУ «Школа здоровья и индивидуального развития»


Образовательная программа индивидуального обучения

Целевое назначение:

· обеспечение образовательного процесса, предусмотренного Базисным учебным планом общеобразовательных учреждений Российской Федерации, учебным планом школы, индивидуальными учебными планами учащихся в соответствии с Положением об организации обучения   учащихся и детей, имеющих медицинские показания для индивидуального (надомного) обучения.

Продолжительность обучения: 

· определяется  экспертной комиссией медицинского учреждения. 

Адресность:    учащиеся с 1 по 11 класс,  имеющие медицинские показания для индивидуального (надомного) обучения.

Ожидаемый результат:

· успешное овладение предметами базисного учебного плана, 

· выявление индивидуальных особенностей ученика, обеспечивающих успешность дальнейшего обучения, 

· достижение образовательных стандартов, соответствующих уровню функциональной грамотности. 

Учебный план:

· Индивидуальный учебный план, составленный с учетом индивидуальных особенностей и психофизических возможностей   детей данной категории. Обязательно выполнение базового минимума по нормативным предметам. 

· Распределение часов производится в пределах следующей недельной нагрузки на одного ученика: 

1-4 классы -  8 учебных часов; 

5-8 классы - 10 учебных часов; 

9 класс -       11 учебных часов;

10-11 кл.-     12 учебных часов 

· Индивидуальные учебные планы утверждаются директором школы, согласовываются с учителями и доводятся до сведения родителей. 

Учебные программы:

Скорректированные типовые учебные программы по предметам утверждаются на методическом объединении учителей-предметников и согласовываются с заместителем директора по учебно-​воспитательной работе.

Процесс освоения программ осуществляется с учетом особенностей учебной деятельности и поведения детей данных типов, их склонностей и интересов, с целью развития навыков самостоятельной работы с учебником справочной и художественной литературой. 

Организационно-педагогическuе условия: смотреть базовую образовательную программу. 

Примечания. Образовательная программа индивидуального обучения рекомендуется учащимся с ослабленным здоровьем по направлениям  экспертной комиссии медицинского учреждения и рассчитана на работу с одним учеником. Возможно: обучение на дому с посещением отдельных занятий (факультативов, консультаций) и внеклассных мероприятий в школе; только надомное обучение. 

Учебные занятия с   детьми, имеющими медицинские показания для индивидуального (надомного) обучения, проводятся ежедневно, по индивидуальному расписанию. Знания детей, обучающихся на дому, систематически оцениваются в индивидуальном журнале. Их фамилии, данные об успеваемости, переводе из класса в класс вносятся в классный журнал соответствующего класса.

Итоговые контрольные работы проводятся в присутствии классного руководителя. При проведении итоговой аттестации необходимо присутствие заместителя директора по учебно-воспитательным работам. Итоговая оценка должна соответствовать уровню знаний, умений и навыков по предмету

При стойких затруднениях в усвоении программы по одному, двум и более предметам учащийся направляется  для обследования в городскую ПМПК с целью выяснения причин неуспеваемости, оказания своевременной помощи и решения вопроса о дальнейшем обучении.
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